
Δ εν μπορεί να προσποιηθεί ούτε να 
κάνει πράγματα που δεν την αντι-
προσωπεύουν. Ως πρώτη κυρία επι-
κεντρώνεται στην αντιμετώπιση των 
αναγκών και στην επίλυση των προ-

βλημάτων, σε ό,τι έχει ουσία. Η σύζυγος του Προ-
έδρου της Δημοκρατίας Άντρη Αναστασιάδη θυ-
μάται τις δύσκολες στιγμές στο Eurogroup και 
παραδέχεται πως ήταν ίσως οι χειρότερες μέρες 
της ζωής τους, μια που εκεί που είχαν φτάσει τα 
πράγματα χρειάστηκε να ληφθούν δύσκολες απο-
φάσεις για να μπορέσει η οικονομία του τόπου να 
ορθοποδήσει. Τονίζει ότι μπήκαμε στην σωστή 
πορεία και η Κύπρος θα ανακτήσει τη θέση που 
της αξίζει στην Ενωμένη Ευρώπη. Για το Κυπριακό 
εύχεται να μπορέσουμε να επανέλθουμε στο τρα-
πέζι του διαλόγου και να επιτευχθεί συμφωνία. 
Ανακοινώνει την ίδρυση Ανεξάρτητου Φορέα Κοι-
νωνικής Στήριξης με επίκεντρο τα παιδιά που αντι-
μετωπίζουν οικονομικό πρόβλημα κατά τη διάρ-
κεια των σπουδών τους.

-Κλείνετε δυο χρόνια στο Προεδρικό, πόσο άλλαξε 
η ζωή σας; 
-Όπως ξέρετε, η ανάμιξή μου στα κοινά δεν είναι διό-
λου πρόσφατη αλλά πολύχρονη. Ωστόσο η ζωή μου 
όντως άλλαξε με την εκλογή του Νίκου στην Προεδρία, 
καθότι ανέλαβε σε μια από τις πιο κρίσιμες περιόδους 
της πρόσφατης Ιστορίας μας, με σωρεία προβλημάτων 
που αγγίζουν πάρα πολλούς συνανθρώπους μας. Επει-
δή λοιπόν θέλω να είμαι συνεπής στις υποχρεώσεις 
μου, αφιερώνω πάρα πολύ χρόνο και δυνάμεις ούτως 
ώστε να μπορέσουμε στο μέγιστο δυνατό βαθμό να 
ανταποκριθούμε στις ανάγκες και τα προβλήματα του 
κόσμου. Εκείνο, όμως, που πραγματικά με ευχαριστεί, 
είναι όταν μπορούμε, στο μέτρο του δυνατού, να συ-
νεισφέρουμε σε αυτή την προσπάθεια. 
-Αυξάνονται τα άτομα που καταφεύγουν κοντά σας 
και ζητούν βοήθεια;
-Ναι, πάρα πολύς κόσμος καταφεύγει κοντά μου για 
βοήθεια, για θέματα ιατρικά, οικονομικά, θέματα 
σπουδών των παιδιών τους και γενικότερα κάθε λογής 
προβλήματα που όπως αντιλαμβάνεστε επιδεινώθη-
καν λόγω της πρωτοφανούς οικονομικής κρίσης. Ευ-
τυχώς στις προσπάθειές μας για εξεύρεση λύσεων 
έχουμε πολύτιμους και πρόθυμους συμπαραστάτες. 
Τρανό παράδειγμα αποτελεί ο σεβασμιότατος Αρχιε-
πίσκοπος Αμερικής, τον οποίο συνάντησα κατά την 
επίσκεψή μας στην Αμερική και του ζήτησα δυο πράγ-
ματα, στα οποία ανταποκρίθηκε άμεσα. Το ένα αφο-
ρούσε το Αναρρωτήριο του Ερυθρού Σταυρού στη 
Λεμεσό. Μετά από τα εγκαίνια του τμήματος «Στέλλα 
Σουλιώτη» οι γονείς των παιδιών του ειδικού σχολείου 
του Υπουργείου Παιδείας ζήτησαν τη βοήθειά μου 
ώστε να γίνουν πιο ανθρώπινες οι συνθήκες στο σχο-
λείο, διότι η κατάσταση ήταν δυστυχώς άσχημη. Ήταν 
πραγματικά συγκινητική η στήριξη του Αρχιεπισκόπου, 
ο οποίος έστειλε το αναγκαίο χρηματικό ποσό από το 
ταμείο που έχει δημιουργήσει για να βοηθά την Κύπρο. 
Τελέσαμε τα εγκαίνια τον Οκτώβριο κατά τη διάρκεια 
της επίσκεψης του στην Κύπρο. Και θα ήθελα για ακό-
μα μια φορά να τον ευχαριστήσω από καρδιάς. Πρό-
κειται πραγματικά για έναν εξαίρετο ιεράρχη και ένα 
υπέροχο άνθρωπο. 
-Ποια ήταν η δεύτερη παράκλησή σας; 
-Ανέλυσα στον σεβασμιότατο την έγνοια και την ευαι-
σθησία μου όχι μόνο για τα παιδιά με ειδικές ανάγκες, 
αλλά και γι’ αυτά που διακόπτουν τις σπουδές τους 
λόγω οικονομικών προβλημάτων των γονιών τους, 
όπως επίσης και κάθε περίπτωση που χρήζει άμεσης 
βοήθειας. Του ανάφερα την επιθυμία μου να συσταθεί 
ένα ταμείο γι’ αυτές τις ανάγκες που να το διέπει η 
απόλυτη διαφάνεια και η στήριξη σε παιδιά και οικο-
γένειες με ένα θεσμοθετημένο και αξιόπιστο τρόπο. 
Συγκινήθηκα πραγματικά από την προθυμία του να 
ενισχύσει αυτό το ταμείο άμεσα με ένα σημαντικό 
ποσό. Του ζήτησα ωστόσο να περιμένει διότι στόχος 
μου ήταν και είναι η σύσταση αυτού του ταμείου με 
διάφανο και ορθολογιστικό τρόπο που να αποτελεί 
θεσμό που δεν θα λήξει με τη δική μας προεδρία, 
αλλά θα υπάρχει συνέχεια. Τώρα πλέον που κατάφερα 
να ιδρυθεί ο Ανεξάρτητος Φορέας Κοινωνικής Στήριξης 
και να έχει τύχει της έγκρισης από το Υπουργικό και 
την Βουλή, θα είμαστε σύντομα σε θέση να προχωρή-
σουμε και να υλοποιήσουμε αυτούς τους στόχους. 
Πρόκειται για μια προσπάθεια με την πολύτιμη συμμε-

τοχή του γενικού ελεγκτή, της γενικής λογίστριας, του 
Υπουργείου Εργασίας Προνοίας  και Κοινωνικών Ασφα-
λίσεων, του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού και 
του Υπουργείου Υγείας. 
-Πώς θα χρηματοδοτείται; 
-Από εισφορές. Όπως προανέφερα, ο σεβασμιότατος 
Αρχιεπίσκοπος Αμερικής προτίθεται να μας παραχω-
ρήσει ένα σημαντικότατο ποσό, αλλά υπάρχουν και 

άλλοι συμπολίτες μας και οργανισμοί που είναι διατε-
θειμένοι να συνδράμουν σε αυτή την προσπάθεια. 
Παρότι ακόμα να ανακοινώσουμε τις λεπτομέρειες και 
την έναρξη αυτής της προσπάθειας, ήδη γίνομαι δέ-
κτης των προθέσεων ατόμων αλλά και εταιρειών να 
συμβάλουν σε αυτή την ουσιαστική προσπάθεια για 
στήριξη σε αυτούς που το έχουν πραγματικά ανάγκη. 
-Ποια διαδικασία θα ακολουθείται; 

-Θα δεχόμαστε αιτήσεις από τους ενδιαφερόμενους 
και θα αποφασίζει  επιτροπή η οποία, σύμφωνα με 
τη νομοθεσία, θα απαρτίζεται από τη γενική λογί-
στρια, τον γενικό διευθυντή του Υπουργείου Εργασί-
ας Προνοίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, τον γενικό 
διευθυντή του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού 
καθώς και τον γενικό διευθυντή του Υπουργείου Υγεί-
ας. Της επιτροπή θα προεδρεύει η εκάστοτε πρώτη 
κυρία. Επίκεντρο αυτής της προσπάθειας θα είναι τα 
παιδιά που αντιμετωπίζουν οικονομικό πρόβλημα 
κατά τη διάρκεια των σπουδών τους. Θα γίνεται εν-
δελεχής έλεγχος των αιτήσεων για να διαπιστωθεί αν 
παίρνουν βοήθεια από άλλους φορείς. Για όποιον 
πληροί τα κριτήρια και εγκρίνεται η χορηγία, θα πλη-
ρώνει ο Ανεξάρτητος Φορέας Κοινωνικής Στήριξης 
κατευθείαν τα δίδακτρά του σε πανεπιστήμιο ή σε 
ανώτατες σχολές. Κανείς δεν θα παίρνει χρήματα στο 
χέρι. Έτσι θέλησα να προχωρήσω, με απόλυτη δια-
φάνεια και αντικειμενικότητα, στοιχεία άκρως απα-
ραίτητα κατά την γνώμη μου. 
-Πότε ξεκινά; 
-Παραμένουν λίγες διαδικαστικές εκκρεμότητες και 
προτιθέμεθα πολύ σύντομα να προβούμε σε διάσκε-
ψη Τύπου που θα σηματοδοτεί και τη λειτουργία του 
Φορέα. Επιτρέψτε μου λοιπόν να μην επεκταθώ καθό-
τι όλα θα αναλυθούν κατά τη διάρκεια της συνέντευ-
ξης Τύπου. Το μόνο που θα ήθελα να υπογραμμίσω 
είναι ότι αυτό το ταμείο αποτελεί για μένα την υλοποί-
ηση ενός σημαντικού στόχου, γιατί πιστεύω στους 
νέους και επενδύω πολύ στη μόρφωσή τους. Τα παιδιά 
είναι το μέλλον της πατρίδας μας και έτσι  με τις γνώ-
σεις και τις νέες ιδέες που θα αποκτήσουν, θα μπο-
ρούν να προσφέρουν πολλά στον τόπο τους. Όταν 

έχεις τη μόρφωση και τα προσόντα μπορείς να βρεις 
τον δρόμο σου, έστω και με τις δυσκολίες που αντιμε-
τωπίζουμε σήμερα. 
-Με τις δύσκολες οικονομικές συνθήκες που περ-
νούμε, με την Τρόικα και το Μνημόνιο, και με ανύ-
παρκτους οικονομικούς πόρους, πώς αντεπεξέρ-
χεστε στην αυξανόμενη ζήτηση για βοήθεια από 
τους συνανθρώπους μας; 
-Κάθε φορά που χρειαζόμαστε ένα ποσό για να βοη-
θήσουμε συγκεκριμένη περίπτωση βρίσκονται άνθρω-
ποι που απλώνουν χείρι βοηθείας. Άρα υπάρχει και 
θεία πρόνοια και ευλογία θα έλεγα. Εκείνο που θέλω 
να καταστήσω σαφές είναι ότι για όλα τα ποσά που 
λαμβάνουμε ως εισφορές και δίνουμε για στήριξη 
συμπολιτών μας, γίνεται ενδελεχής έλεγχος και υπάρ-
χει η αναγκαία διαφάνεια. Εξάλλου ενημερώνονται 
αυτοί που προβαίνουν στις εισφορές και από κοινού 
διαθέτουμε τα ποσά εκεί που υπάρχει πραγματικά 
ανάγκη. Αυτό για μένα ήταν απολύτως απαραίτητο σαν 
πάγια πολιτική, γι’ αυτό άλλωστε θεσμοθέτησα τον 
Ανεξάρτητο Φορέα Κοινωνικής Στήριξης με αυτό τον 
τρόπο. Άλλωστε, τώρα πλέον που ο φορέας θεσμοθε-
τείται, θα διαθέτει δικό του λογαριασμό στην Κεντρική 
Τράπεζα όπου και θα κατατίθενται οι εισφορές. 
-Είναι ψυχοφθόρο να ασχολείστε με τον ανθρώπι-
νο πόνο; 
-Αυτό σε κάνει πιο δυνατό. Η αδελφή μου ήταν κοινω-
νική λειτουργός και επαρχιακός λειτουργός  του Γρα-
φείου Ευημερίας Λεμεσού, και όταν τη ρωτούσα πώς 
μπορούσε να ασχολείται με όλα αυτά τα προβλήματα, 
μου απαντούσε ότι να αφουγκράζεται και να προσπα-
θεί κανείς να αντιμετωπίσει αυτά τα προβλήματα, είναι 
μια διαδικασία που σε κάνει περισσότερο άνθρωπο. 
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Ιδρύεται Ανεξάρτητος Φορέας Κοινωνικής Στήριξης

-Τα σχόλια για το πώς ντύνεστε, τι κάνουν οι κόρες και γαμπροί 
σας; 
- Είμαι ανεπιτήδευτος άνθρωπος, δεν μπορώ να προσποιηθώ ούτε 
να κάνω πράγματα που δεν με αντιπροσωπεύουν. Συνεχίζω τη ζωή 
μου όπως ήταν πριν, διότι αν έκανα οτιδήποτε διαφορετικό απλά θα 
προσποιούμουν και απεχθάνομαι την προσποίηση. Ο κόσμος έχει 
σοβαρά προβλήματα να αντιμετωπίσει και ουδόλως τον ενδιαφέ-
ρει πώς ντύνομαι εγώ. Επικεντρώνομαι όπως σας είπα στην αντι-
μετώπιση των αναγκών και στην επίλυση των προβλημάτων. Δη-
λαδή, σε ό,τι έχει ουσία. 
-Με τις τόσες υποχρεώσεις που έχετε, καταφέρνετε να βρί-
σκεστε με την οικογένεια;
-Παρασκευή με Κυριακή είμαστε πάντα Λεμεσό και κάθε Σάββατο 
μεσημέρι τρώμε όλη η οικογένεια μαζί. Μετρά πλέον η ποιότητα 
του χρόνου και όχι η ποσότητα. 
-Χρόνος για μαγείρεμα υπάρχει; 
-Βέβαια! Όταν υπάρχει θέληση, υπάρχει χρόνος και τρόπος για 
όλα. Λατρεύω να μαγειρεύω και να μαζεύω όλη την οικογένεια 
γύρω από το τραπέζι. Είμαι από τη φύση μου άνθρωπος της οικο-

γένειας. 
-Ο Πρόεδρος μεταφέρει στο σπίτι τα προβλήματα της 
πολιτικής; 
-Δεν θέλει να μεταφέρει στο σπίτι τα προβλήματα που έχει να 
αντιμετωπίσει. Αλλά μόλις τον δω, καταλαβαίνω, με το που μπαίνει 
στο σπίτι δηλαδή, αν κάτι τον απασχολεί. 
-Συζητάτε με τον Πρόεδρο τις δύσκολες αποφάσεις που 
πρέπει να πάρει; 
-Ναι, τα δύσκολα πάντα τα συζητούμε, του λέω την άποψή μου, με 
ακούει αλλά τον τελευταίο λόγο τον έχει βεβαίως ο ίδιος. Λαμβά-
νει όμως υπόψη τη γνώμη μου. Τις δύσκολες στιγμές στο 
Eurogroup ήμουν μαζί του στις Βρυξέλλες. Ζήσαμε θα πρέπει να 
πω τις χειρότερες ίσως μέρες της ζωής μας. Ήταν κάτι το τρομερό. 
Δυστυχώς, εκεί που είχαν φτάσει τα πράγματα, χρειάστηκε να 
ληφθούν δύσκολες αποφάσεις για να μπορέσει η οικονομία του 
τόπου να ορθοποδήσει. Δείξαμε ωστόσο ως λαός τη δύναμη και 
την αποφασιστικότητα που μας διακρίνει. Έχουμε πολύ δρόμο 
μπροστά μας, ωστόσο ήδη προχωρούμε στην σωστή κατεύθυνση. 
Ενωμένοι, θα τα καταφέρουμε! 

Με την Αντιγόνη Σολομωνίδου Δρουσιώτου
antigoni.drousiotou@phileleftheros.com

-Πώς είναι μια συνηθισμένη σας ημέρα; 
Με υποχρεώσεις από το πρωί μέχρι το βράδυ και 
απανωτές συναντήσεις στο γραφείο. Ως σύζυγος του 
Προέδρου της Δημοκρατίας είμαι επίτιμη πρόεδρος 
σε διάφορα φιλανθρωπικά ιδρύματα. Υπάρχουν επί-
σης τα διάφορα αιτήματα του κόσμου που ζητά να με 
δει. Ήμουν, είμαι και θα παραμείνω κοντά στον κόσμο 
και τις ανάγκες του. 
-Τι σας λείπει;
Ίσως κάποια μικρά πράγματα που αγαπούσα να μπή-
καν σε δεύτερη μοίρα και σε κάποιες στιγμές τα ανα-
πολώ. Αναφέρομαι σε μικρά, καθημερινά  πράγματα, 
όπως η γυμναστική μου, να μην μπορώ να πάω σε μια 
φίλη λόγω άλλων υποχρεώσεων. Λιγόστεψαν τα μι-
κρά και ανθρώπινα. Προέχουν όμως τα σημαντικά και 
τα ουσιαστικά του έργου που έχουμε αναλάβει.  
-Τα εγγόνια σας; 
Οι λατρείες μου! Προσπαθώ να μη χάνω τα ωραία των 
εγγονιών μου. Όπως σας είπα, είμαι άνθρωπος της 
οικογένειας και αυτό που λέγεται, ότι δηλαδή τα παι-
διά των παιδιών σου είναι δυο φορές παιδιά σου, 
ισχύει απόλυτα. Όση κούραση κι αν έχουμε, και ο 
Νίκος και εγώ, ένα χαμόγελο από τον Άντη, τη Νίκολα, 
τον Γιώργο και τον Νίκο τον μικρό είναι αρκετό για να 
μας αναζωογονήσει. Προσπαθώ λοιπόν αυτή τη μο-
ναδική χαρά να μην την στερούμαι αλλά και τα παιδιά 
μας να μην στερούνται της δικής μας αγάπης και προ-
σοχής. 
-Είσαστε άνθρωπος που ζούσε μακριά από τα φώ-
τα της δημοσιότητας.

Ήμουν, είμαι και θα παραμείνω χαμηλών τόνων. Δη-
λαδή, παραμένω ο εαυτός μου. 
-Το 2013 ζήσατε δυο ακραία συναισθήματα, την 
εκλογή στην προεδρία της Δημοκρατίας και λίγο 
μετά το κούρεμα. 
Ναι, αυτό που λέει ο Σωκράτης ότι το γλυκύ και το 
πικρό είναι τόσο στενά συνδεδεμένα μεταξύ τους που 
φαίνονται ένα και τα παρομοιάζει με τα δυο κεράσια, 
ότι όταν κόψεις το ένα έρχεται και το άλλο. Αυτό μας 
συνέβηκε. Μετά την εκλογή στην Προεδρία με εκεί-
νους όλους τους πανηγυρισμούς, που να ξέραμε τι 
μας περίμενε.
-Ζώντας τα δυο ακραία συναισθήματα; 
Σε κάνουν να αλλάζεις τις προτεραιότητές σου, να 
εκτιμάς τα πράγματα που σου δίνει ο Θεός και να 
παρακαλείς να είσαι σε θέση να βοηθήσεις τον κόσμο 
που αντιμετωπίζει πολλά προβλήματα. 
-Πώς ήταν το 2014; 
Υπήρξε αλλαγή και ξανάρχισαν τα πράγματα να βρί-
σκουν το δρόμο τους. Υπάρχει ωστόσο ακόμα ανερ-
γία, υπάρχει ακόμα πρόβλημα αλλά πιστεύω ότι με 
την εργατικότητα και την συλλογική προσπάθεια θα 
ξεπεραστούν οι δυσκολίες και το 2015 θα είναι καλύ-
τερο. Αισιόδοξα και με θετική σκέψη διορθώνονται 
πολλά πράγματα. Όταν είσαι μίζερος και αρνητικός 
τα αποτελέσματα θα είναι πάντα αρνητικά. Υπάρχουν 
άνθρωποι που μπορεί να έχουν τα πάντα και είναι 
απαισιόδοξοι, συζητούν συνεχώς προβλήματα. Η 
θετική σκέψη και το να βλέπεις αισιόδοξα το μέλλον 
βοηθά για ένα καλύτερο αύριο. Τα πιο δύσκολα στη 

ζωή μου μπόρεσα να τα ξεπεράσω πιο εύκολα με τη 
θετική σκέψη.
-Πέρσι του Αποστόλου Αντρέα είχατε γιορτάσει τα 
ονομαστήριά σας στο κατεχόμενο μοναστήρι του 
Αποστόλου Ανδρέα. Φέτος είσαστε στο δρόμο για 
Αμερική. Τι σας άφησε αυτή η εμπειρία; 
Ναι, πήγα πέρσι στον Απόστολο Αντρέα και ήταν η πιο 
ωραία γιορτή της ζωής μου. Φέτος όμως ήμασταν 
καθοδόν για τη Νέα Υόρκη, όπου είχε υποβληθεί ο 
Νίκος σε διορθωτική χειρουργική επέμβαση της μι-
τροειδούς βαλβίδας. Δόξα τω Θεώ όλα πήγαν πολύ 
καλά και τώρα είναι πιο δυνατός και υγιής από ποτέ! 
Ήταν λοιπόν αναμφίβολα μια πολύ δύσκολη προσω-
πική στιγμή, αλλά δεν την περάσαμε μόνοι μας. Είχα-
με την αγάπη και την συμπαράσταση του κόσμου. Ένα 
ευχαριστώ είναι λοιπόν λίγο.
-Σας ακούει σε θέματα υγείας;
Κοιτάξτε, το πρόγραμμά του είναι εξαιρετικά βεβα-
ρημένο και πολλές φορές βάζει την όλη προσπάθεια 
ανάκαμψης της χώρας και αντιμετώπισης των προ-
βλημάτων πάνω κι από την ίδια του την υγεία. Η πίεση 
είναι μεγάλη, αλλά επειδή τον ξέρω καλύτερα από 
όλους, όλες τις δυσκολίες, συμπεριλαμβανομένης και 
αυτής, τις έχει ανταπεξέλθει με επιτυχία και με το 
γνώριμο του πείσμα!
-Τι στίγμα θέλετε να αφήσει η Άντρη Αναστασιάδη 
ως πρώτη κυρία;
Θέλω να δω τον τόπο μου να ευημερεί, τους ανθρώ-
πους να ξαναβρίσκουν τους παλιούς τους εαυτούς και 
να καταφέρουμε να λύσουμε το Κυπριακό.

Θέλω να δω τον τόπο μου να ευημερεί

-Η προεδρία Αναστασιάδη 
ξεκίνησε… 
κάτω από τις δυσκολότερες συν-
θήκες και με ανύπαρκτους πό-
ρους. Με τη βοήθεια του Θεού 
αλλά και λόγω της ευαισθησίας 
και του αλτρουισμού που μας δια-
κρίνουν ως λαό, βρίσκονται οι λύ-
σεις και οι πόροι για να συμπλη-
ρώσουμε τα κενά και να ανταπο-
κριθούμε στις ανάγκες. 
-Πώς βλέπετε τη διακυβέρνηση 
Αναστασιάδη; 
Αυτό νομίζω ότι είναι ο κόσμος 
που πρέπει να το απαντήσει 
και όχι εγώ. Εκείνο βέ-
βαια που εισπράττω 
από τον κόσμο είναι 
μια γενικότερα θε-
τική αποτίμηση 
αλλά και αναγνώ-
ριση των πρωτο-
φανών συνθηκών 
που είχαμε να αντι-
μετωπίσουμε. Με την 
πρόσφατη περιπέτεια της 
υγείας του Νίκου η αγάπη και οι 
προσευχές του κόσμου μάς συγκί-
νησαν πολύ. Ο κόσμος ευχόταν να 
γίνει γρήγορα καλά διότι βασίζε-
ται πάνω του και πιστεύει στις συ-
νεχείς του προσπάθειες να ξεπε-
ράσει ο τόπος τα αδιέξοδα και τις 
δυσκολίες. Είναι πολύ συγκινητικό 
να εισπράττεις τόση αγάπη και 
ενδιαφέρον σε μια πραγματικά 
δύσκολη προσωπική στιγμή. 
-Πώς εισπράττετε τα διάφορα 
σχόλια που ακούτε ή γράφονται 
για σας; Απογοητευτήκατε από 
κάποιους ανθρώπους βλέπο-
ντας μια άλλη τους όψη;
 - Η κριτική, εφόσον είναι καλο-
προαίρετη, είναι πάντοτε ευπρόσ-
δεκτη. Όταν τα δικά σου κίνητρα 

είναι θετικά και ειλικρινή, τότε 
κρατάς αυτά που αξίζουν και προ-
σπερνάς τα μικρά και ασήμαντα. 
-Υπήρξε και το θέμα του οικοπέ-
δου που είδε το φως της 
δημοσιότητας... 
- Στη δική σας μάλιστα εφημερίδα 
και χαίρομαι που θίγετε το θέμα 
επειδή είναι μια πολύ καλή ευκαι-
ρία να ξεκαθαρίσουμε κάποια 
πράγματα. Υπήρξε δυστυχώς πα-
ραφιλολογία για δήθεν προνομια-
κή τιμή. Το γεγονός και μόνο ότι 
την ίδια περίοδο και στην ίδια 

ακριβώς περιοχή, τόσο η 
ΑΗΚ, που προχώρησε 

μάλιστα σε αγορά 
αριθμού οικοπέ-
δων, όσο και ένας 
άλλος ιδιώτης, 
εξασφάλισαν χα-
μηλότερες τιμές 

από αυτήν που εγώ 
κατέβαλα για να αγο-

ράσω το οικόπεδο που 
γειτνιάζει με το σπίτι μου 

και μάλιστα με το μειονέκτημα ότι 
εφάπτεται  με υποσταθμό της 
ΑΗΚ, μιλά από μόνο του και απο-
δεικνύει περίτρανα πόσο αβάσι-
μος ήταν ένας τέτοιος ισχυρι-
σμός. Τόσα χρόνια συνηθίσαμε 
να δεχόμαστε κριτική, ακόμα και 
όταν είναι έκδηλες οι πολιτικές 
σκοπιμότητες. Αυτή όμως τη φο-
ρά δεν σας κρύβω ότι πικράθηκα 
γιατί η όλη επίθεση ήταν αναίτια 
και εντελώς αβάσιμη, κάτι που 
πλέον αποδεικνύεται πέραν πά-
σης αμφιβολίας. Εν πάση όμως 
περιπτώσει, δεν θέλω να αναλώ-
νω δυνάμεις στα μικρά και ασή-
μαντα. Ο κόσμος υποφέρει, έχει 
προβλήματα και εκεί εστιάζω τις 
προσπάθειες μου.

Ευπρόσδεκτη η κριτική 
εφόσον είναι καλοπροαίρετη

Τα πιο δύσκολα στη  
   ζωή μου μπόρεσα
   να τα ξεπεράσω πιο 
   εύκολα με τη θετική 
   σκέψη

   Προσπαθώ να μη 
χάνω τα ωραία 
των εγγονιών μου

ΕΛΠΙΖΩ ΣΕ ΔΙΑΛΟΓΟ ΜΑΚΡΙΑ ΑΠΟ ΑΠΕΙΛΕΣ
-Είδατε άτομα τα οποία θεωρούσατε φίλους, αντί να σας στηρίζουν τη δεδομένη στιγμή, να μην 
ήταν εκεί; 
Νομίζω ότι η πορεία των πραγμάτων έκανε τον κόσμο να καταλάβει ότι δεν υπήρχε άλλη επιλογή μετά 
την απόρριψη  της πρώτης πρότασης από τη Βουλή. Όπως προανέφερα, μπήκαμε στη σωστή πορεία και 
αφήσαμε τα πιο δύσκολα πίσω μας. Η Κύπρος πρέπει να ανακτήσει τη θέση που της αξίζει στην Ενωμέ-
νη Ευρώπη, και θα την ανακτήσει. 
-Τώρα προέχει το εθνικό;
 Έχω μια βαθιά πίστη ότι και στο εθνικό θα βρεθεί κάποια λύση. Βλέποντας τις στρατηγικές συνεργασίες 
που έχουμε συνάψει, πιστεύω ότι η Κύπρος μας είναι ενδυναμωμένη. Ελπίζω να δημιουργηθούν οι 
συνθήκες για διάλογο, μακριά από απειλές και απαράδεκτες κινήσεις όπως αυτές που είδαμε από πλευ-
ράς της Τουρκίας το τελευταίο διάστημα. Εύχομαι πραγματικά η στάση της Τουρκίας να επιτρέψει να 
επανέλθουμε στο τραπέζι του διαλόγου αλλά και να επιδείξει τη θέληση για επίλυση του Κυπριακού. 
Βεβαίως προέχει το εθνικό, αφού πρόκειται για το μέλλον των παιδιών μας, το οποίο ευχόμαστε να εί-
ναι ευοίωνο σε μια επανενωμένη και ευημερούσα πατρίδα. 
-Ο Πρόεδρος θα είναι συνεπής με τα πιστεύω του όσον αφορά στη λύση του Κυπριακού; 
Το απέδειξε άλλωστε η πολυετής του πολιτική πορεία. Κοιτάξτε, ο ίδιος θα πει τη γνώμη του και θα 
συμβουλεύσει τον κόσμο, αλλά σε ένα δημοψήφισμα την απόφαση θα την λάβει ο ίδιος ο κυπριακός 
λαός. Εύχομαι να μπορέσουμε να επανέλθουμε στο τραπέζι του διαλόγου και να επιτευχθεί μια συμ-
φωνία. Τότε ελπίζω να πρυτανεύσει η λογική, διότι κάθε φορά που επιλέγαμε διαφορετικά, εκ των 
υστέρων αποδεικνυόταν ότι δεν ήταν για το καλό μας. Να θυμίσω ως πρόσφατο σχετικά παράδειγμα το 
θέμα του κουρέματος. Αν δεχόμασταν την πρώτη πρόταση, η Λαϊκή Τράπεζα ενδεχομένως να σωζόταν. 

ΦΩΤΟ: ΓΙΑΝΝΗΣ ΝΗΣΙΩΤΗΣ

Πικράθηκα 
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γιατί η όλη επίθεση 
για το οικόπεδο  ήταν 
αναίτια και εντελώς 

αβάσιμη
Επικεντρώνομαι σε ό,τι έχει ουσία
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